

责任编辑：王聘钊
2014年2月13日 星期四

省人大代表梁源富。叶彦彤摄



定安代表团人大代表梁源富建议： 加快配套定海大桥路网建设

■ 叶彦彤

2月10日，梁源富代表在两会上建议，加快配套定海大桥路网建设，未雨绸缪尽快完善琼北经济圈新通道配套路网建设，以拉动海口、定安等市县经济发展，做大做强省会经济圈。

对于如何配套定海大桥路网建设，梁源富建议加快海口羊山大道连接定海大桥的公路建设，形成海口经观澜湖至定安塔

岭工业园区的省级公路干道；增加区域内横向公路的规划与建设，健全路网。将南起定城镇，北经海口东山、海榆中线、海屯高速、澄迈永发、美亭至海南西线高速的定美公路纳入省交通基础设施建设规划，按双向四车道标准建设，以增强区域依托交通路网与西部市县合作发展能力；同时增设定城经定海大桥、羊山

大道至海口市区的区域公共交通，以交通一体化建设打造海口向西和向南延伸的一小时经济圈和生活休闲圈。

据了解，作为连接海口、定安、澄迈三市县的重要交通枢纽，定海大桥正抓紧建设，建成后形成以定海大桥和羊山大道为轴线，纵贯南北、横联东西的琼北快速交通网络。

定安代表团人大代表符立东建议： 实现海口至定安客运公交化

■ 叶彦彤

符立东代表提出，同城化是我国当前区域发展的重要课题，内地不少城市都提出了“同城化”的构想，如湖南“长株潭”、陕西西安与咸阳、河南郑州与开封、山西太原与榆次等。

定安县距离海口市中心仅34公里，车程大约40分钟，且定安县与海口市同属于省会经济圈和琼北旅游圈，具有深厚的旅游文化渊源，如以交通基础设施一体化为切入点，能够更好地构建城市规划统筹协调、基础设施共建共享、旅游发展合作共赢，推动公共事务协作管理的一体化格局，提升整体竞争力。

为何有此建议？符立东认为，首先，客运公交化能使定安更好地融入海口、服务海口、对接海口，使省会经济圈的同城理念更加突出。随着海口至屯昌高速公路建成通车、环岛西线高速公路琼北段改建完成，区域内实现了“1小时交通圈”，省会经济圈区域经济、交通运输联系越来越紧密，城际间客运需求急剧增加，并且明显呈现出公交化特征。

海口至定安客运公交化的建设，将进一步改善交通条件，增强省会的辐射作用，带动定安及整个琼北地区经济社会快速发展。

其次，客运公交化将填补定安旅游交通基础设施的空缺，进一步推动琼北旅游圈旅游发展。

定安县风景优美、旅游资源丰富，但现有的客运条件无法满足散客的旅游交通需求，如开通海口至定安的公交，将定安各景区（点）纳入到线路当中，构建客运、公交两个层次的公交体系，为游客提供海口至定安点对点直达、旅游景点站站停靠的运输服务，将满足各类型乘客的出行需求，极大地提高定安旅游的便利性，满足定安旅游及琼北旅游经济圈旅游快速发展的需求。



省人大代表符立东。叶彦彤摄

加快基层医疗人才队伍建设

定安代表团人大代表匡文胜等建议：

基层医疗机构担负着各镇农民的预防免疫、妇幼保健、治病救人的医疗卫生工作重任，是不可缺少的农村医疗机构。定安代表团匡文胜等代表提出，目前我省的基层医疗卫生条件已远远不能满足当地群众的医疗需求，并且缺乏医疗卫生专业技术人员，造成了当地老百姓看病难问题。加快推进我省基层医疗技术人才队伍建设，十分必要。

匡文胜等代表提出，全省基层医疗机构专业技术人员紧缺、编制不足、医疗水平不高。以定安县为例，全县共14家卫生院，综合改革前人员编制数334人，现核定人员编制总数355人。村卫生室97家，具有执业资格以上的仅有23人。

长期以来，由于工资待遇明显偏低，各卫生院的卫生技术人员不安心工作，造成了基层医疗卫生单位人员学科带头人缺乏，医疗质量跟不上，部分设备闲置，得不到合理使用的状况。

匡文胜等代表建议各级政府应重新核定全省乡镇医疗卫生机构人员编制，制定全省基层医疗卫生人才近、中、远期发展规划。可考虑突破编制、身份的束缚，各基层医疗机构面向社会公开招聘急需专业骨干。逐年分批引进一批大专以上学历的优秀毕业生到基层医疗机构工作，在编制、工资待遇等方面予优惠政策。建立健全县级医院对口支援帮扶基层医疗机构机制。由政府、社会等各方面注资而形成的人才奖励基金，用于有特殊贡献的专业技术人才的奖励。

定安代表团建议： 投资建设从琼海至母瑞山旅游公路

定安县母瑞山地区东邻琼海市境内的国营东升农场，南抵琼海市境内的国营南俸农场，西接屯昌县境内的国营中建农场，北连定安县翰林镇、岭口镇管区。从地理位置上看位于定安与屯昌、琼海的结合部，具有整合利用三县市资源的良好区位优势。在海南国际旅游岛规划的六大组团中，母瑞山地区位于北部、中部、东部三大功能组团联系的关键节点，是琼北地区与中部地区旅游发展的纽带。

母瑞山地区自然生态环境优越，旅游资源丰富，是琼崖革命二十三年红旗不倒的摇篮，两次成功保存革命火种，有海南“井冈山”之称，拥有十分丰富的旅游资源，现建成对外开放的母瑞山革命

纪念馆于2005年被国家确定为100个红色经典旅游景区之一，年接待游客量近十万人次，是全省开发红色旅游和乡村旅游良好选址，在《定安县旅游发展总体规划》提出构建三大旅游功能区，其中南部“绿岛红区”旅游功能区，就是以母瑞山为主体，积极发展红色、绿色乡村旅游，打造山地生态休闲度假服务集聚区。现定安县委、县政府已开始编制《母瑞山国家乡村度假实验区总体规划》，准备将母瑞山建设成国家级乡村旅游度假区，做为海南国际旅游岛建设的重要补充内容。

但是由于母瑞山地处山区，目前只能通过岭口镇、翰林镇进入，距离较远，并且没有形成交通环线，成为开发母瑞

山区域乡村旅游瓶颈，因此建议建设母瑞山中瑞农场到琼海的旅游公路，公路的建成将大大缩短中瑞农场到琼海的距离，进一步提升当地现有旅游资源优势，使母瑞山不仅是定安的后花园，也是琼海的后花园；另外母瑞山到琼海的旅游公路建成后，定安的乡村旅游从黄竹进入龙门，游览“百里百村”后进入母瑞山，然后通过到琼海的旅游公路进入到东线旅游线路，将定安的乡村旅游很好的纳入到全省的旅游线路中来，对发展定安旅游，补充全省的旅游格局具有重要的战略意义。

因此，建议省政府将母瑞山中瑞农场的旅游公路列入2014年度建设计划，加快建设，推动乡村旅游的发展。

定安代表团建议： 建设省级风景名胜区南丽湖环湖旅游公路

省级南丽湖旅游区开发于上世纪八十年代，是我省重要旅游风景区之一。经过二十多年建设，景点建设初具规模，先后建设了文笔峰道教景区、银湾酒店、丽湖酒店、高尔夫球场等景区，旅游观光人数、旅游业收入增长较快，成为我省重要风景名胜地。但是，由于资金紧缺等原因，环绕南丽湖40公里、宽12米的环湖公路仅修建了18公里简易公路，尚余22公里未建设，景区内道路通行条件较差，严重制约南丽湖旅游风景区的进一步发展。

南丽湖环湖公路是南丽湖旅游景区主要旅游道路，既是景区内连通各景点要道，又是连接东线高速公路、省道黄屯线公路和定安雷鸣镇、龙山镇、龙门镇、黄竹镇、南海农场等4镇1场的网络公路。现有部分环湖公路建设年代较久，道路狭窄，路面破损，缺乏美感，连通不畅。随着区域社会经济的发展和旅游产业大开发，难以适应公路交通量快速增长及旅游公路的景观需求，急需改扩建。

本项目的建设将进一步改善南丽

湖旅游景区各景点的通行条件，推动景区开发建设步伐，也是完善我省公路网建设、改善当地运输条件的需要，将极大地改善该区域的投资建设环境，提升公路交通运输水平，发挥公路运输的拉动作用，改善投资环境，加快南丽湖旅游景区建设，做大做强旅游产业。

因此，建议省政府将该路列入2014年建设计划，加快建设，推动南丽湖旅游景区发展，适应国际旅游岛建设需要。